

卓越大代誌

強調特色面 培育文創人才創新視野品質

98-99年度卓越計畫第4項分項計畫為「創新視野品質」，以本校特色國際化、資訊化、未來化為宗旨，強調「特色面」來培育文化創意專業人才。

導，亦安排回國後的經驗分享與傳承，讓學弟妹都能享有最佳的出國資訊。此外，與日本早稻田大學等進行跨國遠距課程，不但有效提升國際交流，也受到外交部肯定，民國100年本校將接受教育部委託，開辦中南美洲遠距課程。

的電腦技能，讓每個人都能擁有基本資訊處理能力。三、深化未來化教育評量機制。針對未來學之教學與學習效果做問卷調查，建構教學評量機制，對大學部學生學習未來學進行整合性的規劃。

歷史的怪現狀 導讀羅運治 歷史系教授
台灣當下的歷史教育均有教科書，內容主要為因應學生考試，故多失之簡略或偏於嚴肅，致使年輕人除應付考試外，幾乎都不喜歡看歷史書。

60校慶 大十年 22萬校友同賀·旭起淡江 光耀蘭陽

給淡江的祝福與期許—校友篇

文／莊旻懿、林俞兒、陳書鴻整理

吳茂昆 物理系校友（中央研究院物理研究所所長）
祝福母校未來能更團結，結合校友的力量幫助母校，也幫助學弟妹，例如：開學時可以邀請校友舉行座談會，讓學弟妹更了解學校，也可更進一步了解大學4年該如何規劃。

張明理 日文系校友（安齊電子股份有限公司副總經理）
離開淡江已經30年了，我和我先生都是淡江校友，我們一直都很愛淡江。很高興聽到母校將過60歲生日，祝福母校未來可以更團結，結合校友的力量一起為淡江付出。

曾榮華 化學系校友（華得斯企業股份有限公司董事長）
淡江一甲子，生日快樂。民國60年代畢業的淡江子弟兵，適逢石油危機，經濟蕭條的衝擊，大家秉持校訓樸實剛毅的精神，開創出上萬家企業經營者契機。

陳慶男 商學系校友（慶富造船股份有限公司董事長）
除了祝福淡江60週年生日快樂！更祝福母校整體發展愈來愈好、校運昌榮，學生素質不斷提高，師資好還要更好。

劉麗惠 大傳系校友（台灣電視公司副總經理）
一聽到淡江已經60歲了，我感到十分的訝異，60真是一個充滿懷疑的數字啊！在漫長的60年中，我只佔了4年的小小分量。

顏文豪 建築系校友（東京設計周國際競圖大賽首獎）
淡江人不論在職場上或校園裡，遇到困難時都能互相幫助，學長姐和學弟妹的關係都很緊密；此外，淡江是一個資深的學校，看似傳統，但卻是個「開放」的地方。

侯登見 文理學院外文系（現英文系）校友（科見美語創辦人）
從一個全校人數只有4百人的學校到現在有2萬多人，這就是淡江的進步，希望淡江未來更能邁向優質精緻的世界第一流大學。

丁菱娟 中文系校友（香港商世紀奧美公關顧問股份有限公司台灣分公司董事長）
母校一景一緻，在我出社會多年後仍然記憶猶新。老師們的循循善誘、胸懷萬卷，啟發了當時懵懵懂懂的我。

李及時 電機系校友（教育部暨所屬機關學校99年度優秀教育人員獎）
教書25年來，看過的學生不少，隨著時代的進步，年輕人的想法也跟著進步，誰說草莽族就一定不好？誰說打電動的孩子就不會有出息？

羅森 商學系校友（正大聯合會計師事務所所長）
從以前到現在，淡江的學生都擁有很特殊的氣質—腳踏實地、不驕傲、在職場上不欺負別人、努力工作。

石博中 航空系校友（富鈞科技股份有限公司總經理）
教育是百年大計，祝福母校能永續經營，邁向無數個60週年！從學校畢業多年，進入職場後經常奔波於台灣及國外之間。

曾祥雲 英文系校友（第22屆梁實秋文學獎散文創作組優等獎）
淡江的師資及設備都很優秀，祝福學校及學生都可以不斷地向前邁進，學生都能珍惜學校所提供的一切。

鍾信勇 化學系校友（新力美科技公司董事長）
淡江60歲生日了，祝福學校在國家的教育體制之下，能不斷培養社會重點人才；並借用校友會的力量發揚優良校風。

李宗衡 德文系校友（台灣良行國際行銷有限公司總經理）
大學不只是讀書、談戀愛的地方而已，藉由參加不同的社團、不同的活動，可以多認識各式各樣的人。

李振嘉 建築系校友（美國Form-Z全球聯合學習計畫數位製造獎項首獎）
淡江的師資都很不錯，硬體方面也能不斷更新，領先其他的大學，讓每一位淡江學生受惠；另外，自由的校風也是培養出活潑淡江人的原因。

陳梧桐 國貿系（國企系前身）校友（長行行銷股份有限公司總經理）
很開心母校邁入60週年，能夠作為淡江的一份子，我一直引以為傲。祝福淡江在私立大學中永遠獨占鰲頭。

鍾文音 大傳系校友（知名作家）
淡江如知識搖籃，餵養一代又一代的知青，如淡海遼闊，似觀音悠遠。我慶幸自己曾身在其中。

劉文瑋 統計系校友（2009年世界盃電腦應用技能競賽Excel世界冠軍）
淡江的學生在創意思考方面的能力都很強，這是淡江人在業界的優勢。在資訊蓬勃的現今，除了希望每位淡江人都能持續發揮創意。

蕭丁訓 企管系校友（行政院交通部高雄港務局局長）
還記得當年在淡江念書的時候，要求很嚴格，但是我因此學到了很多不同的處事態度。讓我明白「處處可以為師」的道理。

王昭華 中文系校友（詩人歌手）
淡江的自由校風影響我很深，大學時代在淡江學習給我的影響，一直存留在我的心中，很高興我曾經有過這樣的自由。

劉文瑋 統計系校友（2009年世界盃電腦應用技能競賽Excel世界冠軍）
淡江的學生在創意思考方面的能力都很強，這是淡江人在業界的優勢。在資訊蓬勃的現今，除了希望每位淡江人都能持續發揮創意。



▲淡江擁有22萬校友，分布在各行各業，60年來與母校的關係密切，經常應邀回校演講，分享其人生及工作經驗，是母校未來發展的有力後盾。圖為大傳系校友、名作家鍾文音（左一）於去年應圖書館之邀，回校演講，分享經驗。（本報資料照片，攝影／吳佳玲）

校園視窗

淡水校園《《《《 知識之城

未來所探討亞洲研討會 即起報名

本校未來學研究所與未來學基金會、韓國慶熙大學將於11月4、5日（週四、五），於覺生國際會議廳及驚聲國際會議廳合辦「預見2060：轉變中的亞洲未來」國際學術研討會。

美OAS執行長演講 介紹TIC

美洲所於7日在T702，邀請美洲國家組織（OAS）整合發展秘書處執行長Roy Thomasson演講，主題為「小型企業在拉丁美洲之開創以及美洲國家組織的經驗」。

美洲所今辦諾貝爾文學獎尤薩座談會

秘魯作家尤薩於20年前曾訪問本校，日前榮獲諾貝爾文學獎，美洲所特於今天（11日）下午2時在T306舉辦「諾貝爾文學獎得主尤薩座談會」。

蘭陽校園《《《《 智慧之園

蘭陽生13日林美步道淨山

蘭陽校園每週三下午不排課，該時段保留進行校外教學、社區服務、課外活動等；每學期安排4-5次社區服務的時間，從事淨山、淨灘及老人關懷等活動。

開放校地認養綠化為地球盡心

本校提供蘭陽校園部分校地供法人團體或民間企業認養，自97年至今已栽植1,315株各類喬木樹種，期為減緩全球氣候變遷及降低溫室氣體效應盡心力。

台北校園《《《《 知識之海

華語師資培訓優惠教職員生校友

繼上學年優惠在校生研修華語師資培訓班，本學年繼續優惠本校學生、校友及教職員，凡報名華語師資培訓班均以3000元優惠上課。本次課程採台北、淡水兩地遠距同步開班。

碩學士學分班開課 助你再進修

99學年度第1學期碩士、學士學分班10月4日開始上課，包括碩士課程、碩士在職專班隨班附讀課程、日語學士學分班、商管學群80學分學分班。

成教部開班特訓日語檢定

成人教育部日語中心開設初級、中級、中級進階、日檢特別班等各類日語進修8週及16週課程，幫助學生順利通過新制日語能力檢定考試。

網路校園《《《《 探索之域

賽博頻道徵才報名 延長至13日

賽博頻道延長節目企劃製作團隊人才招募活動！對拍攝影片、採訪新聞有熱忱，或對節目企劃、廣告設計有創意想法的同學，都歡迎加入。

Moodle教學平台開放教師申請

老師們，想讓您的教學方式更多元嗎？遠距教學發展組歡迎全校教師申請以Moodle教學平台開課，除了可上傳講義及影像，進行線上學習；利用分組討論及作業，可以增加課程互動之外。